UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI
CONCURSO PUBLICO DESTINADO AO PROVIMENTO DE CARGOS DA CARREIRA TECNICA-ADMINISTRATIVA

Lingua Portuguesa (Questdes de 01 a 10)
Nocdes de Servico Publico (Questdes de 11 a 20)
Raciocinio Logico Quantitativo (Questdes de 21 a 30)

Nogbes de Informatica (Questdes de 31 a 35)
Conhecimentos Especificos (Questdes de 36 a 50)

ATENCAO: LEIA AS INSTRUCOES atentamente ANTES de iniciar a prova. S&o de inteira responsabili-
dade do candidato os eventuais prejuizos decorrentes do ndo-cumprimento das instrucoes.

SO ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO.

AGUARDE PERMISSAO PARA INICIAR A PROVA.

ENQUANTO AGUARDA:

+ VERIFIQUE se o seu home, numero de inscri¢cdo e
cargo pretendido correspondem aqueles da etiqueta
afixada na carteira na qual vocé estd sentado.
Caso haja algum problema, comunique ao fiscal.

+ RETIRE o seu relégio e DESLIGUE quaisquer outros
dispositivos elétricos, eletrbnicos ou mecéanicos
que tenha em seu poder. COLOQUE-OS no piso,
junto a carteira na qual vocé estid assentado,
juntamente com quaisquer outros objetos desne-
cessarios para a resolucéo da prova. E PROIBIDO
0 uso de qualquer tipo de calculadora ou material
de consulta.

+ MANTENHA sobre a carteira apenas caneta, 0
comprovante de inscricdo e seu documento de
identidade.

ANTES DE COMEGAR A FAZER A PROVA!

+ VERIFIQUE se as questdes deste caderno estao
numeradas de 01 a 50 e distribuidas entre os
contelidos da forma apresentada acima. Caso haja
algum problema, solicite a substituicdo do
caderno.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTA!

¢+ CONFIRA o seu nome e numero de inscrigdo.
Caso haja algum problema, solicite a assisténcia
do fiscal.

+ ASSINE, A TINTA, no espaco adequado.

AO PREENCHER A FOLHA DE RESPOSTA:

¢ Sua questdo recebera pontuacdo nula se houver
marcacdo de mais de uma alternativa ou se for
deixada em branco.

+ A folha de respostas ndo deve ser dobrada,
amassada ou rasurada.

AO TERMINAR A PROVA:

¢ LEVANTE o brago para chamar a atencdo dos
fiscais. Eles irdo até vocé para recolher o caderno
de provas e afolha de respostas.

+ Vocé NAO PODERA LEVAR ESTE CADERNO de
provas. Utilize a folha prépria para copiar e levar o
seu gabarito e suas anotacoes.

+ Os dois candidatos que permanecerem por Ultimo
na sala somente poderéo sair juntos.

ASSINATURA

A DURACAO TOTAL DA PROVA, INCLUINDO O PREENCHIMENTO DA

FOLHA DE RESPOSTAS, E DE QUATRO HORAS.

PAIS RICO E PAIS SEM POBREZA

\¢ UFVIM

Doruchada Bodes ol don, Vader, du Jequtetmbc @ B
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LINGUA PORTUGUESA — QUESTOES DE 01 A 10

§1

§2

§3

§4

Almanaque destrincha acontecimentos que marcaram o ano de 1964

Por Leonardo Lichote
Publicado: 28/03/14 — 6h00. Atualizado: 31/03/14 — 09h02.

Entre os fatos estdo a Guerra Fria, o Brasil enfrentando o Golpe militar e os Beatles se consolidando nos EUA

No calendério do século XX, 1964 esta marcado em vermelho como o ano do Golpe no Brasil. Mas a folhinha daquele ano
tem marcas que vao além de toda a infamia que cerca o 31 de margo/1° de abril — e seus antecedentes e reflexos futuros. Aquele
foi, por exemplo, 0 ano de 007 contra Goldfinger, da “invasdo” dos Beatles aos Estados Unidos, da eleicdo da primeira Miss
Guanabara negra, do disco E proibido fumar de Roberto Carlos. Uma saga multifacetada que a jornalista Ana Maria Bahiana ilumina
com leveza em Almanaque 1964 (Companhia das Letras). Ela autografa nesta sexta-feira o livro, depois de um debate com o
colunista do GLOBO Arthur Dapieve sobre a efervescéncia cultural daquela década, as 18h30, no CCBB. Na terca-feira que vem, as
19h, acontece o langamento oficial, na Livraria da Travessa do Leblon.

No livro, Bahiana acompanha de perto os 366 dias de 1964 — sim, um ano bissexto, iniciado numa quarta-feira, “dia de
Mercurio, deus da comunicagao, dos viajantes, da sorte, do comércio, das fronteiras, dos truques e dos ladrées, e guia das almas
dos mortos ao submundo”, como escreve a jornalista. Dividido més a més, dia a dia, o almanaque marca um fato, uma frase, uma
curiosidade daquela data, numa panordmica que pde lado a lado a densidade historica da tomada de poder pelos militares
(destrinchada hora a hora ao longo dos dias 31 e 1°) e trivialidades como a malicia nonsense de “Bigorrilho”, sucesso naquele
carnaval na voz de Jorge Veiga: “Ha muitas narrativas possiveis” — diz Bahiana. “Dentro da geopolitica mundial, o Golpe fazia todo
sentido. Era parte de um grande processo da Guerra Fria, de Estados Unidos e Unido Soviética se enfrentando pelo controle do
mundo. A guerra do Vietnd e o Golpe no Brasil fazem parte da mesma narrativa. Para mim, o momento mais ‘uau!’ disso é a
conversa entre Lyndon Johnson e um secretario de Estado, na qual eles falam do Golpe e ja conversam sobre o Chile (ocorrido no
dia 11 de junho, o dialogo tem falas como ‘O Brasil foi muito bem’ e ‘Mas agora temos essa elei¢éo no Chile, esta indo bem mas
ainda temos muito trabalho pela frente’). Por outro lado, a maré de mudanga comportamental que vem desde os anos 1950 néo é
interrompida. E eu queria sobretudo contar a histdria das pessoas comuns. Me interessa a forma como elas lidavam com a falta de
luz, que programas viam na televisdo. Porque no fim das contas sio essas pessoas que vao tocar a continuidade da Histéria. Quis
manter todos esses triviais variados, checar pregos dos alimentos, previsdo do tempo, para dar essa ideia de como as pessoas
estavam vivendo enquanto os poderosos faziam seus jogos de xadrez’.

Um dos caminhos que ela buscou foi mergulhar nas revistas da época. A editora enviou para ela, que mora nos Estados
Unidos, uma caixa repleta de exemplares de “Revista do radio", “Manchete”, “Cruzeiro” e outras: “Meu exercicio era pdr a mascara,
devido a poeira, € ler como se estivesse na época. As revistas sdo um dos recursos mais viscerais para isso. Vocé tem além dos
textos, que me impressionaram pela alta qualidade, elementos como a publicidade, muito moderna, com os reclames dos anos 1940
e 1950 sendo rapidamente substituidos por uma estética saturada, de cores néo realistas, mais minimalista” — avalia Bahiana, que
ja havia langado o Almanaque anos 1970. “Foi uma imersdo completa. Quando eu acabava e ia ligar a TV, era um choque, como

quem sai da selva e cai na civilizagdo. Nos primeiros segundos, eu esperava a imagem em preto e branco.”

O formato de didrio — que oferece a fragmentag&o tipica dos almanaques, a0 mesmo tempo em que permite uma
narrativa cronolégica, dando clareza as tensdes da sociedade, as relagbes de causa e efeito — foi uma escolha sobre a qual
Bahiana n&o tinha muita seguranga inicialmente: “Achei que esse formato de linha do tempo, dia a dia, era o melhor para criar uma
narrativa do ano inteiro. Mas fiquei em davida. Ndo sabia se conseguiria material suficiente. Depois o problema foi outro, comecei a
ter varias coisas para as mesmas datas! Para escolher o que usar, usava o critério do que era mais iluminador, mais fiel e Util a
historia contada. Quis também trazer as vozes dos personagens. O almanaque permite essa visdo em 360 graus, esse olhar total
que abarca alta cultura e baixa cultura, alta politica e trivialidade, personagens exaltados e outros dos quais a gente nem sabe 0
nome”.

(Disponivel em: http://oglobo.globo.com/cultura/almanaque-destrincha-acontecimentos-que-marcaram-ano-de-1964-12009582.  Acesso em:
31 mar. 2014. Adaptado.)
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01.

02.

03.

04.

05.

06.

Assinale a alternativa em que o verbo é usado em sentido figurado:

a) “Almanaque destrincha acontecimentos que marcaram o ano de 1964” (titulo)
b) “Aquele foi, por exemplo, o ano de 007 contra Goldfinger [...].” (§ 1)

¢) “ ‘Dentro da geopolitica mundial, o Golpe fazia todo sentido’.” (§ 2)

d) “ ‘E eu queria sobretudo contar a histéria das pessoas comuns’.” (§ 2)

Assinale a alternativa que apresenta um assunto que NAO foi registrado no Almanaque 1964:

a) O lancamento do filme 007 contra Goldfinger.

b) A eclosdo do Golpe militar ocorrido no Brasil.

c¢) Os acontecimentos politicos envolvendo a Guerra Fria.
d) O lancamento do LP tropicalista Panis et Circensis.

“No calendario do século XX, 1964 esta marcado em vermelho como o ano do Golpe no Brasil.” (§ 1)
A informacé&o textual supracitada foi utilizada pelo autor com a intencéo de:

a) denunciar o apoio da extinta Unido das Republicas Socialistas Soviéticas — conhecida como “o Império
Vermelho” — ao Golpe militar brasileiro.

b) fazer uma alusdo aos Estados Unidos — patrocinadores do Golpe militar brasileiro e que possuem o
vermelho como uma das cores de sua bandeira.

c¢) afirmar que o Golpe militar destaca-se como um dos acontecimentos capitais no contexto da Histéria do
Brasil no século XX.

d) criticar veladamente o plano econdmico do governo instaurado pela Ditadura, que apresentava inflacdo
descontrolada e contas publicas no vermelho.

E CORRETO afirmar que o texto “Almanaque destrincha acontecimentos que marcaram o ano de 1964” é:

a) um esquema do livro Almanaque 1964.

b) uma resenha critica do livro Almanaque 1964.

¢) um artigo de opinido sobre o Golpe militar ocorrido em 1964 no Brasil.

d) uma carta-manifesto em defesa dos assassinados em 1964 pela Ditadura no Brasil.

De acordo com o texto, € INCORRETO afirmar que Ana Maria Bahiana:

a) escreveu a obra Almanaque anos 1970.

b) é formada em Historia, além de ser jornalista.

c) langcou em 2014 a obra Almanaque 1964.

d) nasceu no Brasil, mas mora nos Estados Unidos.

“No livro, Bahiana acompanha de perto os 366 dias de 1964 — sim, um ano bissexto, iniciado numa
quarta-feira, ‘dia de Mercurio, deus da comunicagéo, dos viajantes, da sorte, do comércio, das fronteiras,
dos truques e dos ladrdes, e guia das almas dos mortos ao submundo’, como escreve a jornalista.” (§ 2)

A expresséao “dia de Mercurio”, utilizada no trecho acima, se refere:

a) ao dia da quarta-feira.
b) ao dia 29 de fevereiro.
¢) ao dia 31 de marc¢o.
d) ao dia 1° de abril.
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07.

08.

09.

10.

Leia as afirmativas abaixo, relativas ao texto:

I.  Uma das mdsicas registradas por Ana Maria Bahiana em seu Almanaque 1964 ¢é “Bigorrilho”,
considerada pela autora como de uma malicia nonsense.

Il. O surgimento dos Beatles na Inglaterra, bem como o acolhimento caloroso da banda pelo publico
norte-americano sao tematizados na obra Almanaque 1964.

Ill. Narrar a histéria de brasileiros anénimos, isto é, de pessoas comuns, foi um dos objetivos de Ana
Maria Bahiana enguanto elaborava o Almanaque 1964.

Estd CORRETO o que se afirma em:

a) |, apenas.

b) 1ll, apenas.
c) l e ll, apenas.
d)yl, llell.

“ o«

Para mim, o momento mais ‘uau!’ disso é a conversa entre Lyndon Johnson e um secretario de Estado, na
gual eles falam do Golpe e ja conversam sobre o Chile [...]." (§ 2)

Assinale a alternativa que apresenta uma expressdo com o mesmo sentido observado no trecho sublinhado
na passagem acima:

a) [...] o momento mais surpreendente [...].
b) [...] o momento mais tendencioso [...].
) [...] o momento mais delicado [...].

d) [...] o momento mais controverso [...].

“O formato de diario — que oferece a fragmentacdo tipica dos almanaques, ao mesmo tempo em que
permite uma narrativa cronoldgica, dando clareza as tensdes da sociedade, as relagbes de causa e efeito —
foi uma escolha sobre a qual Bahiana n&o tinha muita segurancga inicialmente [...].” (§ 4)

Assinale a alternativa em que a reescrita da passagem acima acarreta mudanga do sentido original do texto:

a) O formato de diario (que oferece a fragmentacdo tipica dos almanagues, a0 mesmo tempo em que
permite uma narrativa cronolégica, dando clareza as tensfes da sociedade, as relagbes de causa e efeito)
foi uma escolha sobre a qual Bahiana nédo tinha muita segurancga inicialmente.

b) O formato de diario oferece a fragmentacéo tipica dos almanaques, ao mesmo tempo em que permite
uma narrativa cronoldgica, dando clareza as tensdes da sociedade, as rela¢des de causa e efeito; foi uma
escolha sobre a qual Bahiana néo tinha muita seguranca inicialmente.

c) O formato de diario, ao fragmentar os almanaques, permite ao mesmo tempo uma narrativa cronolégica,
dando clareza as tensdes da sociedade, as relagdes de causa e efeito: uma escolha sobre a qual Bahiana
néo tinha muita seguranca inicialmente.

d) O formato de diario oferece a fragmentacao tipica dos almanaques, a0 mesmo tempo em que permite
uma narrativa cronoldgica, da clareza as tensfes da sociedade, bem como as relacfes de causa e efeito
e foi uma escolha sobre a qual Bahiana n&o tinha muita seguranca inicialmente.

O sufixo -inha é empregado comumente em portugués com o sentido diminutivo, mas, por vezes, iSso nao
ocorre, cOmo no caso da passagem abaixo, em que o autor utiliza no texto a expresséo “folhinha”:

“Mas a folhinha daquele ano tem marcas que vao além de toda a infamia que cerca o 31 de margo/1° de abril
— e seus antecedentes e reflexos futuros.” (§ 1)

Assinale a alternativa cujo enunciado apresenta um exemplo morfolégico semelhante ao uso de folhinha na
passagem acima:

a) Os ditadores sempre gostaram de pregar uma mentirinha ao povo brasileiro.

b) Para muitos, os Beatles ndo passaram de uma bandinha de garagem.

¢) Os mais ingénuos acreditam que a violéncia praticada na Ditadura seja uma historinha para boi dormir.
d) Em prol da violéncia, os militares valiam-se quer do exército nas ruas, quer da marinha nas baias.
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NORMAS PARA O SERVICO PUBLICO FEDERAL — QUESTOES DE 11 A 20

11.

12.

13.

14.

Com relacéo aos direitos do servidor publico federal e aos aspectos de sua remuneracédo, € CORRETO afirmar:

a) As faltas injustificadas decorrentes de casos fortuitos ou de forca maior poderdo ser compensadas a
critério da chefia imediata, sendo, assim, consideradas como efetivo exercicio.

b) E sempre permitida a incidéncia de descontos sobre a remuneragdo do servidor quando 0 mesmo estiver
na situacdo de devedor.

¢) O servidor perdera a remuneracao a partir do dia em que faltar ao servico, sem motivo justificado, e, de
regra, perdera também a parcela da remuneracao diaria, proporcional aos atrasos.

d) A remuneracao podera, em qualquer caso, ser objeto de arresto, sequestro ou penhora, desde que haja
processo administrativo em andamento.

NAO é dever do servidor publico, previsto no Cédigo de Etica, conforme o exposto no Decreto n° 1.171/94:

a) Zelar, no exercicio do direito de greve, pelas exigéncias especificas da defesa da vida e da seguranca coletiva.

b) Ter respeito a hierarquia, porém sem nenhum temor de representar contra qualquer comprometimento
indevido da estrutura em que se funda o poder estatal.

¢) Ser assiduo e frequente ao servico, na certeza de que sua auséncia provoca danos ao trabalho ordenado,
refletindo negativamente em todo o sistema.

d) Atender, de acordo com a sua subordinacéo, as pressdes de superiores hierarquicos, de contratantes, de
interessados e de outros que visem obter quaisquer favores, benesses ou vantagens.

De acordo com o Caédigo de Etica do Servidor Plblico — Decreto n° 1.171/94 —, a norma “abster-se, de
forma absoluta, de exercer sua fungdo, poder ou autoridade com finalidade estranha ao interesse publico,
mesmo que observando as formalidades legais e ndo cometendo qualquer violagédo expressa a lei” é:

a) uma regra deontolégica.

b) uma vedacao ao servidor publico.

¢) uma obrigacdo de menor relevancia.

d) um dos principais deveres do servidor publico.

Em relagcdo as regras estabelecidas pela Constituicao Brasileira de 1988 no que se refere a Administracao
Puablica, € INCORRETO afirmar:

a) A administracdo fazendéaria e seus servidores fiscais terdo, dentro de suas areas de competéncia e
jurisdicdo, precedéncia sobre os demais setores administrativos, na forma da Lei.

b) A publicidade dos atos, programas, obras, servicos e campanhas dos érgdos publicos devera ter carater
educativo, informativo ou de orientacdo social, dela ndo podendo constar nomes, simbolos ou imagens
gue caracterizem promocao pessoal de autoridades ou de servidores publicos.

c) E livre o acesso dos usuérios a registros administrativos e a informacées sobre atos do governo, sem
delimitagbes legais, sendo assegurado o direito as reclamacdes relativas a prestacdo de servicos.

d) As pessoas juridicas de direito publico e as de direito privado prestadoras de servicos publicos
responderdo pelos danos que seus agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros, assegurado o direito
de regresso contra o responsavel nos casos de dolo ou culpa.
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15.

16.

O Artigo 39 da Constituicdo Federal Brasileira, ao tratar dos servidores publicos, tracou normas e regras sobre
remuneracdes, carreira, aplicacbes de recursos de programas de qualidade e produtividade, treinamento e
desenvolvimento. Sobre essas questfes tratadas nesse Artigo, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) Os requisitos para investidura no cargo publico ndo tém relacdo com a fixacdo dos padrdes de vencimento e
com a natureza, o grau de responsabilidade e a complexidade dos cargos componentes de cada carreira.
b) A Lei assegurara aos servidores da administracdo direta isonomia de vencimentos para cargos de
atribuicbes iguais ou assemelhados do mesmo Poder ou entre servidores dos Poderes Executivo,
Legislativo e Judiciario, ressalvadas as vantagens de carater individual e as relativas a natureza ou ao
local de trabalho.

¢) A Unido, os Estados e o Distrito Federal manterdo escola de governo para a formacéo e o aperfeicoamento
dos servidores publicos, constituindo-se a participagdo nos cursos um dos requisitos para promogao na
carreira, facultada, para isso, a celebracdo de convénios ou contratos entre os entes federados.

d) A Lei da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios podera estabelecer a relagédo entre a
maior e a menor remuneracdo dos servidores publicos, obedecido, em qualquer caso, o disposto no
Artigo 37, inciso Xl, dessa Constituicdo Federal.

Leia as afirmativas abaixo sobre o que estabelece a Constituicdo Federal Brasileira:

I. E assegurado a todos o acesso a informacéo e resguardado o sigilo da fonte, quando necessario ao
exercicio profissional.

Il. A criacdo de associacdes e, na forma da lei, de cooperativas independem de autoriza¢édo, sendo vedada
a interferéncia estatal em seu funcionamento.

lll. As entidades associativas, quando expressamente autorizadas, tém legitimidade para representar seus
filiados judicial ou extrajudicialmente.

IV. Todos tém direito a receber dos 6rgéos publicos informagdes de seu interesse particular, ou de interesse
coletivo ou geral, que serdo prestadas no prazo da lei, sob pena de responsabilidade, ressalvadas
aquelas cujo sigilo seja imprescindivel a seguranca da sociedade e do Estado.

V. S&o a todos assegurados, apés cumprimento das quitages de obrigacdes, taxas e tributos, os direitos
de peticdo aos poderes publicos em defesa dos préprios direitos e de esclarecimentos de situagbes de
interesse coletivo.

VI. A Lei punira qualquer discriminagéo atentatéria dos direitos e liberdades fundamentais.

VII. A todos, no ambito judicial e administrativo, sdo assegurados a razoavel duracdo do processo e 0s
meios que garantam a celeridade de sua tramitacdo, ressalvados os casos de notdria relevancia social
ou que cominam significativos valores monetarios ao risco nas contas publicas.

Esta CORRETO o que se afirma apenas em:

a)l, I, V, Vi e VI
b) II, 1, IV, V e VII.
c) LI LIV e VI

d) I, IV, V, Vle VIl
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17.

18.

19.

20.

O servidor Matias Peixoto ingressou no servigo publico em margo de 1998, no cargo de Professor do Ensino
Médio. Considerando que sempre foi docente de Ensino Médio anteriormente ao ingresso no servigo publico,
totalizou trinta anos de contribuicdo em setembro de 2013, quando foi diagnosticado como portador de
enfermidade prevista em lei. Possuindo cinquenta e dois anos de idade e desejando aposentar-se, procurou
a unidade de recursos humanos do 6rgao publico para obter a orientacdo sobre a melhor alternativa que
seria possivel para o0 gozo de sua aposentadoria.

Considerando que o referido professor ainda nao foi avaliado pela junta médica do 6rgédo, assinale a alternativa
gue apresenta CORRETAMENTE a informacéo que a unidade de recursos humanos deve fornecer-lhe:

a) Podera aposentar-se por tempo de contribuicdo com proventos integrais.

b) Podera aposentar-se por invalidez com proventos integrais, apds determinacédo da junta médica.

c) Podera aposentar-se por tempo de contribuicdo com proventos proporcionais.

d) Podera aposentar-se por invalidez com proventos correspondentes a média aritmética de sua remuneracao.

Previstas na Lei n® 12.618/12, que instituiu a FUNPRESP — Fundacédo de Previdéncia Complementar do
Servidor Pablico —, as contribuicdes extraordinarias NAO ser&o vertidas na ocorréncia de:

a) morte do participante.

b) exoneracéo do titular.

c) invalidez do participante.
d) sobrevivéncia do assistido.

Considerando as normas de controle, fiscalizag&o, supervisdo, constituicdo e funcionamento, bem como a
extincdo da FUNPRESP dos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciario, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) A supervisdo e a fiscalizacdo da Funpresp-Exe, da Funpresp-Leg, da Funpresp-Jud e dos planos de
beneficios competem ao 6rgao fiscalizador das entidades fechadas de previdéncia complementar.

b) As propostas de aprovacdo do estatuto e de instituicdo de planos de beneficios da entidade fechada de
previdéncia complementar bem como suas alteragbes ser8o submetidas ao 6rgdo fiscalizador das
entidades fechadas de previdéncia complementar.

c) As propostas de adesdo de novos patrocinadores a planos de beneficios em operacdo na entidade
fechada de previdéncia complementar serdo submetidas ao 6rgéo fiscalizador das entidades fechadas de
previdéncia complementar.

d) A Funpresp-Exe, a Funpresp-Leg e a Funpresp-Jud deverdo ter as propostas de aprovacédo do estatuto,
de adesdo de novos patrocinadores e de instituicdo de planos que devem estar acompanhadas de
manifestacdo favoravel do Ministério de Planejamento e do Ministério da Fazenda.

No ano de 2005, foi aprovada a Lei n°® 11.091/2005, que dispde sobre a estrutura do Plano de Carreira dos
Cargos Técnico-Administrativos em Educacdo. Em relacdo a essa Lei, € INCORRETO afirmar:

a) Usuarios sdo os servidores ativos, aposentados e pensionistas lotados especificamente em uma
determinada instituicdo federal de ensino, ainda que n&o usufruam do ensino nela ministrado.

b) Ambiente organizacional é a area especifica de atuacao do servidor, integrada por atividades afins ou
complementares, organizadas a partir das necessidades institucionais e que orienta a politica de
desenvolvimento de pessoal.

¢) Nivel de classificacdo é o conjunto de cargos da mesma hierarquia, classificados a partir do requisito de
escolaridade, nivel de responsabilidade, conhecimentos, habilidades especificas, formacao especializada,
experiéncia, risco e esforco fisico para o desempenho de suas atribuicdes.

d) Nivel de capacitacéo é a posi¢ao do servidor na matriz hierarquica dos padrées de vencimento em decorréncia
da capacitagao profissional para o exercicio das atividades do cargo ocupado, realizada apdés o ingresso.
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RACIOCINIO L OGICO/QUANTITATIVO — QUESTOES DE 21 A 30

21.

22.

23.

24,

25.

26.

2

A area da regido limitada pelos graficos das equagdes Yy = k2 e Y= X-, sendo kK uma constante positiva, é

igual a 36 unidades de area. Entdo, € CORRETO afirmar que o valor de K é igual a:

a)l
b) 2
c)3
d) 4

Considere os conjuntos finitos A={1,2,3} e B={1,2,3,4,5}. Umafuncdo f de A em B ¢ dita injetiva se,
paratodo i e ] em A com i# j,tivermos f(i)# f(]). Entdo, ¢ CORRETO afirmar que o maior niimero
de funcdes f : A—> B injetivas que podemos definir é:

a) 60
b) 70
c) 80
d) 90

Sejam A e B subconjuntos de um conjunto universo U, tais que  ANB=#¢@. Sabendo-se que

X®=U-X={xeU/xg X}, entdo, o conjunto (A—B)° é igual a:

a) A°UB
b) Au B¢
c) A°NB
d) AnB°

O ndmero de maneiras distintas de quatro pessoas sentarem em uma mesa circular de quatro lugares € igual a:

a)6
b) 8
c) 10
d)12

A guantidade de numeros pares de trés algarismos distintos que podem ser formados com os numeros
0,1,2,3 e 4 éigual a:

a)l12
b) 18
c) 30
d) 60

Um menino, desejando organizar sua colecdo de figurinhas, decide agrupa-las em pacotes, colocando a
mesma quantidade de figurinhas em cada pacote. Ele percebe que, se montar grupos de 3 figurinhas, sobra
1 figurinha. Caso agrupe de 4 em 4 figurinhas, sobram 2 figurinhas. Montando grupos de 5 figurinhas,
sobram 3 figurinhas e, agrupando de 6 em 6 figurinhas, sobram 4 figurinhas. Sabendo-se que o0 menino tem
menos de 100 figurinhas, o nimero de figurinhas que o menino possui é:

a) 55
b) 58
c) 59
d) 61
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27.

28.

29.

30.

Trés amigos — Aluisio, Bruno e Carlos — trabalham em um hotel de categoria internacional desempenhando
funcdes diversas. Um deles é porteiro, o outro é carregador e, por fim, ha um telefonista. Sabe-se que:

I.  Se Carlos € o telefonista, Bruno é o carregador.

Il.  Se Carlos é o carregador, Bruno é o porteiro.

Ill.  Se Bruno nédo é o telefonista, Aluisio é o carregador.
IV. Se Aluisio é o porteiro, Carlos é o carregador.

A alternativa que apresenta a atividade profissional de Aluisio, Bruno e Carlos, respectivamente, é:

a) carregador, telefonista, porteiro.
b) telefonista, porteiro, carregador.
c) porteiro, telefonista, carregador.
d) carregador, porteiro, telefonista.

Quatro amigos vao ao teatro e um deles resolve entrar de gragca. Aparece um guarda que quer saber qual
deles entrou sem pagar. Em seguida, foram feitas as seguintes declaracdes:

I.  Eu nao fui, diz Tiago.

Il.  Foi o Lucas, diz Pedro.

Ill.  Foi o Arlindo, diz Lucas.

IV. O Pedro esta mentindo, diz o Arlindo.

Sabendo-se que s6 um deles mentiu, entdo € CORRETO afirmar que quem nao pagou o bilhete foi:

a) Arlindo.
b) Tiago.
c) Pedro.
d) Lucas.

Quatro amigos — Newton, Arquimedes, Pitdgoras e Gauss — apostaram uma corrida. Apés a corrida, foram
feitas as seguintes declaracdes:

I.  Newton disse: “PitAgoras chegou em segundo e Gauss, em terceiro”.
Il.  Arquimedes disse: “Pitdgoras ganhou e eu cheguei em segundo”.
Ill. Pithgoras disse: “Gauss foi o ultimo e Newton, o segundo”.

Sabendo-se que em cada afirmac¢éo ha uma verdade e uma mentira, entdo € CORRETO afirmar que quem
chegou em ultimo lugar foi:

a) Arquimedes.
b) Gauss.

¢) Newton.

d) Pitdgoras.

O numero de anagramas da palavra AMORA é:

a) 50
b) 60
c) 70
d) 80
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NOCOES GERAIS DE INFORMATICA — QUESTOES DE 31 A 35

Considere a planilha e a tabela mostradas abaixo para responder as questdes 31 e 32.

o A B C D E F
1 Nome P1 P2 P3 Nota Final Conceito
|2 Anténio Abreu Aradjo 90 94 50 92 A
3 Bruno Barros Benfica 50 50 90 70 c
4| carlos Camilo Cardoso 40 50 60 55 R
‘5 Danilo Dami&o Duarte 70 80 60 75 B

O Conceito de cada aluno é calculado de acordo com a faixa em que se encontra a respectiva Nota Final,

conforme a seguinte tabela:

Nota Final Conceito
Maior ou igual a 90 A
Menor que 90 e maior ou igual a 75 B
Menor que 75 e maior ou igual a 60 C
Menor que 60 R

31. Assinale a alternativa que apresenta a formula CORRETA para o célculo do Conceito do aluno Bruno Barros

Benfica:

a) =SE(E3>=90;"A";SE(E3>=75;"B";SE(E3>=60;"C";"R")))
b) =SE(E3<=90;"A";SE(E3<=75;"B";SE(E3<=60;"C";"R")))
¢) =SE(E3>=90);"A";SE(E3>=75);"B";SE(E3>=60);"C";"R"
d) =SE(E3<=90);"A";SE(E3<=75);"B";SE(E3<=60);"C";"R"

32. A Nota Final de cada aluno é calculada usando-se a média das duas melhores notas de trés provas P1, P2 e P3.
Assinale a alternativa que apresenta a formula CORRETA para o calculo da Nota Final do aluno Danilo

Damiao Duarte:

a) =(B5+C5+D5-MENORDE(B5:D5))/2
b) =(B5+C5+D5-MENORDE(B5;D5))/2
c) =(B5+C5+D5-MINIMO(B5;D5))/2
d) =(B5+C5+D5-MINIMO(B5:D5))/2

33. O editor de textos Writer do LibreOffice possibilita gerar diferentes tipos de arquivo, compativeis com outros
aplicativos, quando se utiliza a fungdo “Salvar Como” ou “Exportar”’. Assinale a alternativa que apresenta o
tipo de arquivo que NAO pode ser gerado pelo Writer utilizando-se as funcdes citadas:

a) .pdf
b) .ps
c) .docx
d) .rtf
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34.

35.

Dentre as funcionalidades das técnicas de seguranga nas redes de computadores, trés podem ser
destacadas: verificar se a entidade é realmente quem ela diz ser; proteger a informagdo contra alteracédo
nao-autorizada; proteger uma informacao contra acesso ndo-autorizado. Os principios que regem essas trés
funcionalidades, na ordem em que foram apresentadas, séo:

a) nao repudio, autenticagdo e protecao.

b) identificacdo, protecéo e sigilo.

) autorizacdo, integracdo e nao repudio.

d) autenticacdo, integridade e confidencialidade.

Ao acessar uma péagina de comércio eletrénico, o usuario deve ter a certeza de que a pagina possui um
certificado digital confiavel. Assinale a alternativa que NAO apresenta um requisito de que o certificado digital
é confiavel:

a) O dono do certificado confere com a entidade com a qual esta se comunicando.

b) O certificado exibido esta dentro do prazo de validade gerado pela Autoridade Certificadora.
¢) O dono do certificado € a mesma entidade responsavel pela emisséo do certificado.

d) O certificado foi emitido por uma Autoridade Certificadora confiavel para o navegador.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — QUESTOES DE 36 A 50

36. Considere a analise de regressdo linear multipla de Y em funcdo de Xj;, X, e X;, baseada em 30
observac@es. Utilize como referéncia os valores tabelados para o = 0,05, sendo:

tw2.g = valor tabelado da distribui¢éo t de Student com gl graus de liberdade, que deixa uma probabilidade
o/2 na extremidade da cauda a direita;
fugi:q, = Valor tabelado da distribuicdo F com gl; e gl, graus de liberdade no numerador e no denominador,

respectivamente, que deixa uma probabilidade o na extremidade da cauda a direita.

fO,OS;gIl;gIZ
gly
gl t0'025;q| glz 1 3 26
1 12,71 1 161,45 215,71 249,45
3 3,18 3 10,13 9,28 8,63
26 2,06 26 4,23 2,98 1,93

Considere a saida fornecida pelo software estatistico R dada a seguir:

Call:
Im(formula =y ~ x1 + x2 + x3)
Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(c|t])
(Intercept) 51.4800 9.5137 5.411 1.14e-05
x1 2.9707 0.3249 9.143 1.32e-09
x2 -3.1680 0.1191 -26.609 < 2e-16
x3 0.2374 0.1797 1.321 A

Residual standard error: 1.966 on 26 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.9722, Adjusted R-squared: 0.969
F-statistic: B on 3 and 26 DF, p-value: C

Analysis of Variance Table
Response: y
DFf Sum Sg Mean Sq F value PrGF)

x1 1 87.3 87.3 22.6039 6.428e-05
X2 1 3416.1 3416.1 884.1824 < 2.2e-16
X3 1 6.7 6.7 1.7447 D
Residuals 26 100.5 3.9

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE os valores de A, B, C e D:

a) A <0,05; B =2300,0; C>0,05; D<0,05.
b) A <0,05; B=908,5; C > 0,05; D <0,05.
¢) A >0,05; B=908,5; C<0,05; D> 0,05.
d) A > 0,05; B = 300,0; C<0,05; D> 0,05.
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37.

Considere os testes F para duas variancias e t de Student para duas médias independentes, cujas
observac@es da dureza da liga metalica foram obtidas por meio de dois processos de endurecimento, sendo
15 observacfes obtidas por imersdo em agua salgada (1) e 15, por imersdao em 6leo (2). Considere, ainda,
gue a dureza é normalmente distribuida dentro de cada tratamento, separadamente, e que a maior média e
a menor variancia, em termos paramétricos, além do menor custo, caracterizam o melhor processo.
Considere, também, que o custo da imersdo em agua salgada (1) é igual a R$12,20 e o da imersdo em 6leo
(2) éigual a R$11,10.

Test and Cl for Two Variances: (1); (2)

Null hypothesis Sigma(l) / Sigma(2) =1

Alternative hypothesis Sigma(l) / Sigma(2) not = 1

Significance level Alpha = 0,05

Variable N StDev Variance

(@D 15 3,532 12,475

(@) 15 3,871 14,986

Ratio of standard deviations = 0,912 Ratio of variances = 0,832

95% Confidence Intervals

Cl for
Distribution Cl for StDev Variance
of Data Ratio Ratio
Normal (0,529; 1,575) (0,279; 2,479)
Continuous (0,468; 1,444) (0,219; 2,084)
Method DF1 DF2 Statistic P-Value
F Test (normal) 14 14 0,83 0,736

Two-Sample T-Test and CI: (1); (2)

N Mean StDev SE Mean
(1) 15 151,02 3,53 0,91
(2) 15 148,94 3,87 1,0

Difference = mu(l) - mu(2)

Estimate for difference: 2,08

95% Cl for difference: (-0,69; 4,85)

T-Test of difference = 0 (vs not =): T-Value = 1,54 P-Value = 0,135 DF = 28
Both use Pooled StDev = 3,7055

Tendo em vista as informac8es dadas acima, para a = 0,05, deve-se escolher:

a) o processo 2, por ser mais barato e por fornecer média maior e variancia menor do que as do processo 1.
b) o processo 1, apesar de mais caro, por fornecer média igual e varidncia menor do que as do processo 2.
C) 0 processo 2, por ser mais barato e por fornecer média e variancia iguais as do processo 1.

d) o processo 1, apesar de mais caro, por fornecer média maior e variancia igual as do processo 2.
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38.

39.

40.

Um fabricante de papel esta interessado em aumentar a resisténcia a tensdo do saco de papel. A equipe
técnica elabora a hipétese de que a resisténcia a tensao depende do tipo da madeira e, portanto, decide
investigar quatro tipos. No experimento, sdo testados seis corpos-de-prova para cada tipo da madeira,
utilizando-se uma planta piloto. Em cada dia de avaliacdo, sdo testados, em ordem aleatéria, todos os quatro
tipos da madeira. Apds seis dias de avaliagdo, todos os 24 corpos-de-prova sao testados em um
equipamento de teste de laboratério. Considere a tabela a seguir:

Dia Tipos da madeira
__________ 1 . Tpol . TMpo2 ____________Tipo3 ______________Tipod
__________ 2 o .......Tpo4 ___Tpo3 . Tpol ____________ Tipo2
__________ 3 o .......Tpo4 _ ___Tpo3d . Tpol ____________ Tipoz
__________ 4 ... Tpo3 Tpoz2 . Tpol _____________Tipod
__________ S oo Tipo2 o Tipo4 . Tipo3 _____________Tipol
6 Tipo3 Tipol Tipo4 Tipo2

De acordo com as informag8es supracitadas e a tabela acima, assinale a alternativa que apresenta a
variavel-resposta, o fator controlavel de interesse e o delineamento experimental, respectivamente:

a) Tipo da madeira, corpo-de-prova e delineamento inteiramente casualizado.

b) Resisténcia a tenséo, tipo da madeira e delineamento inteiramente casualizado.
¢) Tipo da madeira, corpo-de-prova e delineamento em blocos casualizados.

d) Resisténcia a tensao, tipo da madeira e delineamento em blocos casualizados.

Uma equipe técnica avaliou os pesos normalmente distribuidos e medidos em dez pacotes selecionados
aleatoriamente, com o objetivo de ajustar as maquinas de empacotamento as seguintes especificacdes para
0 peso do pacote, em g: o = 1.000 e oo = 2. Considere os resultados apresentados nas tabelas a seguir:

Média da amostra = 998,11 Desvio-padrdo da amostra = 2,72
Teste Valor calculado Valor p
t de Student -2,20 0,0556
Qui-quadrado 16,65 0,0545

Considerando essas informagdes e para o = 0,05, € CORRETO afirmar que objetivo foi alcangado porque:

a) o teste t de Student para uma média e o teste qui-quadrado para uma variancia forneceram valor p > o.
b) o teste t de Student para uma variancia e o teste qui-quadrado para uma média forneceram valor p > a.
C) a equipe técnica conseguiu estimativas proximas dos parametros.

d) a equipe técnica escolheu adequadamente as especificacdes de py = 1.000 e oy = 2.

A equipe técnica de uma empresa testou a ductibilidade do aco em um experimento com 30 observacoes.
Os intervalos com 95% de confianca para a variancia e para a média da populacdo sdo dados,
respectivamente, por: 8,63 < 62 <11,27 e 46,91 < p < 50,56.

Sabendo-se que os valores da ductibilidade sdo normalmente distribuidos e que o objetivo é atender as
exigéncias de o§ =9 e o =50, ¢ CORRETO afirmar que essa equipe técnica:

a) ndo tem condi¢cBes de concluir a respeito das exigéncias, porque os intervalos com 95% de confianca para
o e p s possibilitam estimar de forma intervalar, mas no testar os parametros o§ e Uo.

b) ndo atendeu as exigéncias, porque os intervalos com 95% de confianca para e u ndo fornecem limites,
inferior e superior, simétricos em relacdo aos parametros o§ e Uo.

c) atendeu as exigéncias, porque os intervalos com 95% de confianca para co’e p contém os paradmetros
ol e uo.

d) atendeu as exigéncias, porque ela escolheu corretamente os parametros o§ e Uo.
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41. Para estudar os fatores A e B, considere os resultados parciais obtidos de um experimento fatorial 3 x 2
instalado segundo o delineamento em blocos casualizados com quatro repeticbes por tratamento,
apresentados nos quadros a seguir:

Quadro de Totais

b: b,
a; 225 167 392
a, 325 227 552
asz 290 230 520
840 624 1.464
Quadro da Andlise de Variancia
FV GL SQ QM F
Bloco 2.348
A
B
AxB
Residuo
Total 6.592

Com base nessas informac0es, o valor calculado do teste F para a interacao AxB é:

a)0,5
b) 2,5
c) 6,5
d) 9,2

42. Para 50 pares de valores das variaveis independente X (em kg) e dependente Y (em kg), foi ajustada a

seguinte equacédo de regressao:

¥, =Bo +ByX, = 96,77241 + 10,25665x; (R>=0,93), para0 <x;<10ei=1, 2, ..., 50.

Considerando que essa equacdo de regressao seja ajustada aos mesmos valores de Y (em kg), mas em

fungdo dos valores de X multiplicados por 1.000 (em g), analise as afirmativas a seguir:

l. Aestimativa B, = 96,77241 sera alterada para B, = 96.772,41.
Il. A estimativa B, = 10,25665 sera alterada para @} = 0,01025665.

lll. O coeficiente de determinacao R? = 0,93 nao sofrera alteracao.
IV. O quadrado médio do residuo da analise de variancia ndo sofrera alteragéo.

V. O valor calculado do teste F da analise de variancia nao sofrera alteracao.

Estd CORRETO o que se afirma apenas em:

a)l, llelV.
b)I,llleV.
o) Il IVeV.

dyILn,ivev.
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43. Deseja-se verificar os efeitos de quatro tipos de fungicidas em lavouras de soja. A severidade, para cada tipo
de fungicida, foi avaliada em cinco repeticdes segundo o delineamento inteiramente casualizado. E sabido
gue quanto menores forem a média paramétrica, a variancia paramétrica e o custo de aquisicao, melhor é o
fungicida. Considere os quadros e o grafico a seguir e admita como satisfeita a pressuposicdo de

independéncia dos erros experimentais.

rep Fungl Fung2 Fung3 Fung4
1 56 64 45 42
2 55 61 46 39
3 62 50 45 45
4 59 55 39 43
5 60 56 43 41
Média 58,40 57,20 43,60 42,00
Desvio-padréo 2,88 5,45 2,79 2,24
Custo (R$) 100,00 110,00 150,00 160,00
Teste Valor p Teste Valor p
Bartlett > 0,15 Kolmogorov-Smirnov > 0,15
FVvV GL SQ QM fea valor p
Fungicida 3 1.135,0 378,3 29,79 0,0000
Residuo 16 203,2 12,7
25
20 1 -

154 +

Intervalo com 95% de confianga
=
o
1
|
[

C12 C13 Ci14 C23

Intervalos com 95% de confianca para os seis contrastes entre as médias

(Cii" = p,—p, ), parai #i’, de acordo com o teste de Tukey.

C24

De acordo com as informagdes acima, o melhor tipo de fungicida, para o = 0,05, é:

a) Fung4.
b) Fung3.
c¢) Fung2.
d) Fungl.

dos quatro tratamentos
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44, Em um colégio, 75% dos alunos provém de um lar com ambos os pais e 18% dos alunos provém de um lar
com ambos os pais e sdo classificados como alunos fracos. Determine a probabilidade condicional de um
aluno aleatoriamente selecionado desse colégio ser classificado como fraco, dado que ele provém de um lar
com ambos os pais:

a) 0,13
b) 0,24
c¢) 0,57
d) 0,93

45. A probabilidade de uma pessoa que consulta um dentista para fazer uma limpeza dos dentes é 0,47; obturar
uma carie € 0,29; extrair um dente é 0,09; fazer uma limpeza e obturar uma carie é 0,13; fazer uma limpeza
e extrair um dente é 0,03; obturar uma carie e extrair um dente é 0,02; fazer uma limpeza, obturar uma carie
e extrair um dente é 0,01. A probabilidade de essa pessoa se submeter a pelo menos um dos trés
tratamentos citados é:

a) 0,85
b) 0,66
c) 0,67
d) 0,68

46. Admita que um lote formado por 5.000 itens contenha 5% de itens defeituosos. Considere a inspecédo de
uma amostra aleatéria formada por 5 itens desse lote e que o modelo binomial descreva adequadamente o
ndmero de itens defeituosos obtidos na amostra. A probabilidade de se obter pelo menos um item defeituoso
nessa amostra é:

(Dados: 0,95° = 0,9025; 0,95° = 0,8574; 0,95" = 0,8145 e 0,95° = 0,7738)

a) 0,1855
b) 0,0975
c) 0,2262
d) 0,1426

47. Seja C(t) = 100 + 30Y? o custo diario de operacdo de uma maquina utilizada em uma industria. Considere
gue t seja 0 numero de horas diarias de operacdo da maquina e que Y seja o numero diario de manutencgdes
na maquina para o seu perfeito funcionamento, sendo Y uma variavel aleatéria com média e variancia,
ambas iguais a 0,10t. Para dez horas de operacdo por dia (t = 10), o custo médio de operacdo dessa
maquina sera:

a) 120
b) 130
c) 150
d) 160
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48.

49.

50.

Seja Y uma variavel aleatéria continua com a seguinte funcdo densidade de probabilidade:

2

Sy
fy)=42
0 , outrosy

0<y<1

Se Y representa o tempo, em horas, que um estudante leva para finalizar uma avaliacdo, cujo tempo maximo
concedido pelo professor seja de uma hora, a probabilidade de um estudante selecionado aleatoriamente
finalizar a avaliagdo em no méaximo meia hora é:

Considere a seguinte amostra de valores: 6, 8, 10, 12 e 14. O desvio padréo e o coeficiente de variacdo (%)
sdo, respectivamente:

a) 410 e 31,6.
b) /10 e 50,1.
c) 412 e 40,5.
d) ,/12 e 60,2.

Denota-se X~N (ﬂ; 02) qguando a variavel aleatéria continua X é normalmente distribuida com média igual

a u evarianciaigual a o?. Sendo assim, analise as afirmativas a seguir:

l.  Se X~N (10; 4), entdo P(X>8)=P(Z>-1), em que Z~N (0;1).

Il.  Se Z denota a variavel aleatéria continua normal padronizada, entéo P(Z>2)=P(Z<-2).

. Dado que Z~N(0;1) e que P(0<Z<1,24)=0,3925, entdo, se X~N (40; 25), tem-se que
P(X <33,8) = 0,1075 .

IV. se z=2ZH entso P(-3,1<Z<3,1)=1,00.
O

Estda CORRETO o que se afirma em:

a) Il, apenas.

b) Il e IV, apenas.
c) I, Il e lll, apenas.
di, e lv.
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